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Uničujoča kritika Jugoslovanskega klufia. 
PLAČE SE NE IZPLAČUJEJO - STRANKARSKI REŽIM. 

Prvi nastop jugofašistov 
v Ljubljani. 

Včeraj dopoldne so nastopili v Ljub-
ljani jugofašisti s svojim prvim dejanjem. 
Na občnem zboru »Podpornega društva ju-
goslovanskih akademikov«, ki se je vršil 
iv »Mestnem domu«, se je dalmatinski aka-
demik Galzinia med neko načelno debato 
o izpremembi pravil poslužil samokresa in 
oddal v dvorani strel, ki bi bil utegnil ime-
ti v še malo bolj napetem položaju za po-
sledico nedogledno prelivanje krvi, ker 
Dalmatincem, organiziranim pri teroristič-
ni organizaciji jugofašistov, se niti ne sanja 
ne, česa so zmožni Janezi, sinovi kmetskih 
staršev, kadar se vkljub svoji veliki po-
trpežljivosti in izredni hladnokrvnosti pre-
pričajo, da ne izda proti teroristični bandi 
nobeno drugo sredstvo več — kot silen 
protiudar. 

Načelnik Jugoslovanskega kluba dr. 
Anton Korošec je pred nedavnim časom 
opozoril ministra za notranje zadeve, naj 
vlada ukine teroristične organizacije in 
nastopi proti njim, kakor sta velesrbska 
»Narodna odbrana« in pa »jugoslovenska« 
(velesrbska) organizacija jugofašistov, ker 
sicer bo ljudstvo seglo po samoobrambi, 
kar sigurno ne bo pospeševalo miru in re-
da v državi. Radič pa je izdal na Hrvate 
naravnost poziv, naj od vlade podpirane 
pretepaške fašistovske bande enostavno 
nabijejo, pa bo kmalu mirna Bosna. 

Znano nam j« iz najbolj zanesljivih vi-
rov, da so v društvu »Udruženje dalmatin-
skih stndenata« temni elementi, ki so čla-
ni splitske fašistovske organizacije in ki so 
bili soudeleženi na vseh nastopih jugofa-
šistov v Dalmaciji. Ugotavljamo, da hite 
nekateri člani omenjenega društva sedaj 
zagotavljati, da se ne strinjajo z barbarskim 
postopanjem teroristične sodrge iz svojega 
društva, zlasti pa prosijo katoliški Dalma-
tinci, naj slovenska javnost ne sodi dalma-
tinskega ljudstva po nekulturnih nastopih 
nekaterih Dalmatincev, ki nimajo v svoji 
deželi nikake zaslombe, kaj še-le ugodnega 
zaledja za bodočnost. 

Prav tako nam je znano, da so baš 
dotični Dalmatinci, ki so pretep povzročili, 
imeli vsi pripravljene samokrese in da so 
vsi člani jugofašistov. Ako ne bo »Udru-
ženje dalmatinskih studenata« jugofaši-
stovskih barbarov eliminiralo, bomo upra-
vičeni smatrati, da se to društvo identifi-
cira z jugofašizmom, in mu bomo posvetili 
svojo posebno pozornost, zlasti seveda te-
daj, ko se bo moralo uveljaviti drugače ža-
lostno načelo: Klin s klinom! 

Ugotavljamo dalje, da so se včerajš-
njega popoldanskega občnega zbora udele-
žili WrangIovci z bajoneti in nagajkami, 
demokratje iz pojemajočega »Jadrana« pa 
so na jugofašiste silno ponosni. Ali bo ta 
ponos držal tudi tedaj, ko bo jugofašizem 
v Sloveniji doživel svoj žalostni konec, 
nam ni znano. 

Jugofašisti so torej oddali včeraj v 
Ljubljani svoj prvi signalni strel, preisku-
šajoč ž njim teren. Iz mirnih obrazov svojih 
nasprotnikov so mogli razbrati, da bodo v 
tej sicer čisto nepotrebni drami prevladali 
protiigralci, pohodili napihnjenega junaka 
ter prešli z mirnimi obrazi na nadaljni 
dnevni red, ki se glasi: Živela pravica, 
smrt nasilju! 

Naša javnost se bo pripravila na proti-
udar! 

Naj se torej le zbero jugofašisti! Vsi, 
prav vsi! Jugofašisti imajo revolverje, 
Wranglovci nagajke, naši Janezi pa — 
pesti! 

Zagrebška bogoslovna 
fakulteta se ne ukine. 
Belgrad, 17. maja. (Izv.) Danes je bil 

vaš dopisnik pri ministru za prosveto in ga 
vprašal, ali so resnični razširjeni glasovi, 
da se hoče ukiniti bogoslovna fakulteta v 
Zagrebu, oziroma da se ji hoče črtati pod-
pora v proračunu. Minister za prosveto je 
odločno izjavil, da ta vest ni resnična in da 
vlada niti ne misli, da bi odpravila staro 
fakulteto, ki ima mnogo zaslug za našo 
kulturo. 

Belgrad, 17. maja. (Izv.) Današnja se-
ja parlamenta se je pričela ob 4.30 popol-
dne. Na dnevnem redu je bilo glasovanje 
o zakonu o državnem računovodstvu. Glede 
na ta zakon je podal v imenu Jugoslovan-
skega kluba posl. Juraj V u 1 i č nastopno 
izjavo: >Samo vestno, zavedno in precizno 
izvajanje zakona o državnem računovod-
stvu bi moglo odpraviti zmešnjavo, ki vla-
da v tej panogi državne uprave, ter uvesti 
potrebni red. Medtem pa, ko se razpravlja 
o tem zakonu, se nadaljuje stari nered. 
Uradniki ne prejemajo prvega v mesecu 
plače in morajo pogosto nanje čakati. Inva-
lidi, vpokojenci in vdove čakajo mesece in 
leta na likvidacijo, vsled česar ne dobivajo 
svojih prejemkov. Državni zastopniki v no-
tranjosti in zunanjosti čakajo na izplačila 
ter se zatekajo k sodiščem. Radi vsega te-
ga in nesposobnosti vlade voditi to panogo 
državne uprave, bo Jugoslovanski klub 
glasoval proti.« Vseh skupaj je glasovalo 
193 poslancev in sicer 143 za, 50 pa proti. 
Zatem se je prešlo na glasovanje o zakonu 
o glavni državni kontroli. V imenu Jugo-
slovanskega kluba je podal posl. Juraj 

V u l i č ob tej priliki naslednjo izjavo: 
Jugoslovanski klub bo glasoval proti temu 
zakonu, ker z ozirom na dosedanji način, 
kako se je vodila kontrola nad državnimi 
financami, niti najpopolnejši zakon ne mo-
re nuditi jamstva, da se bo pogubni stran-
karski režim v tem oziru odpravil.« Po iz-
javi drugih se je prešlo na glasovanje. Od 
197 poslancev jih je glasovalo 148 za, 49 
pa proti. — Nato se je prešlo na glasovanje 
o zakonskem predlogu o volilnih listah. V 
imenu Jugoslovanskega kluba je posl. Ž e -
b o t podal nastopno izjavo: >Jugoslovan-
ski klub smatra zakon o volilnih listah za 
sestavni del volilnega zakona. Odklanjamo 
vsak predlog volilnega zakona o oblastnih, 
srezkih in občinskih volitvah, ker ni v 
skladu z našimi načeli. Proti predloženemu 
iakonu imamo tudi ta ugovor, da je čas za 
bivanje v svrho volilne upravičenosti ne-
enako določen za oblastne, srezke in ob-
činske volitve, vsled česar bo trpela pra-
vilnost in točnost volilnih list.« Pri glaso-
vanju je izmed 197 poslancev glasoyalo 
148 poslancev za zakonski predlog, 49 pa 
proti. 

ja ugotavlja k temu dejstvu, da se ta na« 
mera nikakor ne krije z njenimi predlogi. 
Ta sistem dveh ločenih komisij so upora-
bili že na genovski konferenci in njemu §e 
je v prvi vrsti zahvaliti, da so bili doseže-
ni tako neznatni uspehi. Ruska delegacija 
izjavlja, da ne more prevzeti odgovornosti 
za te nove predloge. Obžaluje, da si osta-
le države ne upajo prevzeti odgovornosti 
za stavljene predloge in za listine, ki so jih 
izročile nam. Ruska delegacija bo še vedno 
delala na to, da ne zamudi nobene prilož-
nosti za sporazum in izjavlja, da se Rusija 
predlagane konference udeleži. Prišli smo 
v Genovo z namenom, da kljub nasprot-
stvom gospodarskih režimov sodelujemo 
na obnovi Evrope, vendar so smatrale go-
tove države za umestno, razbiti konferen-
co v dva dela, v upnike in dolžnike, in vse 
kaže, da se hočejo tega sistema tudi v bo-
doče držati, To sicer obžalujemo, vendar 
pa sprejemamo kot izvršeno dejstvo. 
Ruska delegacija ugovarja proti temu, da 
se Nemčija izključi iz števila onih držav, 
ki se morejo udeležiti konference, za ka-
tero gre v tem slučaju. Izključitve Nemči-
je ne upravičujejo resni razlogi, ker so bile 
vendar tudi vabljene države, ki so sklenile 
z Rusijo pogodbe, in sicer pogodbe, ki so 
mnogo obsežnejše in pomembnejše od 
nemško-ruske. Pokazalo se je, da je ude-
ležba Nemčije velikega praktičnega po-
mena v vprašanju kreditov, ki naj se do-
volijo Rusiji, to je vprašanju, ki ga rapall-
ska pogodba sploh ne omenja. Glede kraja 
sestanka je izjavil čičerin, da posveča 
ruska delegacija največjo pozornost potre-
bi, da se komisija sestane v državi, ki je z 
Rusijo zvezana s pogodbami, in v kateri se 
nahaja rusko zastopstvo. Ruska delegacija 
smatra Stockholm ali Rigo kot najprimer-
nejši kraj za sedež bodoče komisije. Bila 
bi pa pripravljena ustreči drugim državam 
in bi se strinjala tudi s tem, da se izvolita 
za sedež komisije London ali Ryn. Ruska 
delegacija stoji na stališču, da uživajo vse 
države pri vzpostavitvi svojih odnošajev 
napram Rusiji iste svoboščine, kakor so jih 
uživale pred genovsko konferenco. Ako 
se sprejme, da žele druge države to vpra-
šanje v praktičnem oziru omejevati, bi bila 
Rusija primorana vprašanje svojega nasto-
panja ponovno proučiti, zlasti kar se tiče 
udeležbe v bodoči komisiji. Ruska delega-
cija jemlje z zadovoljstvom na znanje pred-
log, naj bi se države medsebojno obvezale, 
da druga drugo ne bodo napadale. Ruska 
delegacija pa izjavlja, da bi smatrala vsak 
napad zoper katerokoli republiko, ki je 
zvezana s sovjetsko Rusijo, za napad na 
Rusijo samo in bi ta napad prisilil Rusijo, 
da začne s sovražnostmi. (To se tiče dalj-
njevzhodne republike v Čiti in je naperjeno 
proti Japoncem.) V imenu teh republik iz-
javljam, da bodo lo obveznosti spoštovale 
vsaj one. Čuli pa bi radi tucli od interesira-
nih držav izjavo, da pojmujejo to obvez-
nost v enakem zmislu. Ruska delegacija 
opozarja, da so bili zadnja leta napadi na 
sovjetsko vlado, ne le s strani rednih čet, 
temveč tudi s strani tolp, ki so stale pod 
varstvom gotovih tujih držav. (Se nanaša 
brez dvoma na Jugoslavijo.) Delegacija 
vztraja zato pri tem, da se § 6 razširi s 
tem, da se mu vključijo napadi tolp. Vpra-
šanje napadov s strani tolp proti Rusiji je 
posebno pereče, ker ima ruska sovjetska 
vlada v svoji posesti listine, ki se tičejo 
pripravljanja napadov proti sovjetski re-
publiki, in sicer s strani bivših Wrang!ovih 
čet, ki se sedaj nahajajo v južno-vzhodni 
Evropi, (se pravi: v Jugoslaviji!) Z ozirom 
na to opozarja ruska dclegacija, da se ob-
veznosti, ne napadali drug drugega, dopol-
nijo s posebnimi odredbami, ki so naperje-
ne proti tolpam, ki ogrožajo sovjetsko re-
publiko. Ruska delegacija naznanja konfe-
renci, da brez teh odredb nc morejo veljati 
obveznosti, da države druga drugo nc bo-
do napadale. 

IZJAVA LL0YDA GEORGEA. 
Genova, 17. maja. (Izv.) Na ta izva-

janja načelnika ruske delegacije čičerina 
je vstal Lloyd George in izjavil, da bi rad 
dodal še dve ali tri stvari k temu, kar je 
čičerin povedal v svojih tako zanimivih 
izjavah. Kar se tiče izključitve Nemcev, jc 
rekel Lloyd George, ne bom ničesar več 
pripomnil. O tem smo včeraj govorili in 
razložili svoje vzroke, ki jili smatram za 
pravične in umestne. Kar se tiče sedožo 

gospodari. 
CENTRALIZEM NEGACIJA* ENAKOPRAVNOSTI. 

Belgrad, 17. maja. (Izv.) Danes dopol-
dne se je v zakonodajnem odboru nadalje-
vala debata o zakonskem predlogu o mi-
nistrski odgovornosti. Ob tej priliki je po-
novno govoril v imenu Jugoslovanskega 
kluba posl. dr. H o h n j e c . Izjavil je, da je 
čl. 1. preozek v svojih določilih, Vendar se 
pa ta izjava ne da tako smatrati, kakor da 
ne bi kršitev ustave indržavnih zakonov 
nudila dovolj gradiva za obtožbo vlade. 
Vlada je ustavo, ki jo je dala, mnogokrat 
pogazila. Ona gospodari proti ustavi z dva-
najstinami in ne predlaga rednega prora-
čuna, V protislovju z ustavo ni uvedla 
samo cenzure, temveč izvaja najhujše per-
sekucije nad hrvatskimi in slovenskimi 
listi. Protiustavno je uničila veliko število 
poslanskih mandatov. Pogazila je zakon o 
državnem računovodstvu, ker se poslužuje 
že trinajste dvanajstine. Pogazila je vojni 
zakon, ko je zahtevala opozicija, naj se ob-
toži vojni minister. Vlada in njena večina 
sta to odklonila. Gradiva za obtožbo je 
torej odveč. Ako smatra besedilo zakona 
za preozko, izvira to iz tega, ker misli, da 
bi se morala v njega vstaviti ludi določba, 
da je minister odgovoren radi kršitve 
državnih interesov. Govornik je nato ob-
širno dokazoval in utemeljeval na podlagi 
vladnega postopanja svoje zahteve. Kako 
ščiti vlada državne interese, dokazuje, nje-
na sterilna pogajanja v Genovi o izvršitvi 
rapallske pogodbe, ki je že sama na sebi 
velika nesreča za naš narod, zlasti pa za 
Hrvate in Slovence. Vlada se pogaja z ame-
riškimi in drugimi bankami glede najetja 
posojila, ki radi svojih pogojev ni koristno, 
temveč škodljivo za naše narodno gospo-
darstvo. Vladni režim je kriv, ako so v 
hrvatskih in slovenskih krajih državni in-
teresi resno ogroženi radi čimdalje večje-
ga nezadovoljstva med ljudstvom. Radi 
čimdalje slabše uprave v državni centrali 
se izgubljajo akti ter ne rešujejo mesece in 
leta. Osebe, ki vrše državne posle, so pod-
kupljive, in brez podkupovanja se na mno-
gih meslih ne more ničesar doseči. Prečan-
skih uradnikov je v Belgradu čimdalje 
manj. Upravni centralizem in hegemonija 
sta negacija enakopravnosti, brez katere 
ne more obstojati nobena država in tudi ne 
naša. Kako se pri nas izvaja enakoprav-
nost, dokazuje zmanjševanje dohodkov 
prečanskih uradnikov, ki ne prejemajo sta-
narine, medtem ko znaša stanarina za 
srbijanske uradnike od 60 do 600 dinarjev 
mesečno. Prečanski invalidi prejemajo sa-
mo polovico onih dohodkov kakor pa in-
validi v Srbiji. Nepriznanje vojnih posojil 

v nekdanji monarhiji, dosedaj še neizplača-
ni 20 odstotni odtegljaj pri žigosanju ban-
kovcev, neizvršeno izenačenje davkov za 
celo državo, povečuje nezadovoljstvo, da-
si smo na to opozarjali. Vlada postopa tudi 
i:elo lahkomišljeno, kar se mora najostreje 
obsoditi. Vladna parola, da predlaga pri 
vsaki obtožbi navaden prehod na dnevni 
red. Radi tega je potreben poseben zakon, 
da se prepreči in onemogoči tako ogroža-
nje državnih interesov. — K i . čl. zakon-
skega predloga je govoril tudi zemljorad-
nik L a z i č , za njim pa posl. dr. Janko 
Š i m r a k , ki je ponovno zahteval, da se 
mora minister obtožiti tudi v slučajih, ki 
niso predvideni v ustavi in državnih zako-
nih in v katerih sekršijo državni interesi. 
Ljubo mu je, da so tudi vladne stranke pri-
znale, da je vladal v Srbiji osebni režim, 
proti kateremu se je zlasti borila radikalna 
stranka, ki je bila svoječasno revolucio-
narna. Kadarkoli zahtevajo prečani kako 
upravičeno stvar ter kritikujejo sistem, se-
danje vlade, se nam očita, da smo separa-
tisti, avstrijanci in sužnji. To je postalo 
sistem, s katerim hoče vlada odvreči s se-
be vsako odgovornost. Napram izjavi posl. 
Ljube Jovanoviča, da so Srbi sužnji Hrva-
tov v Hrvatski, je naglašal dr. Šimrak, da 
to ni resnično, temveč da so nasprotno 
Srbi podpirali skozi 20 let s hrvatskimi iz-
dajalci Khunov sistem, Govornik je ome-
njal, koliko je Jugoslovanska akademija v 
Zagrebu storila na prosvetnem polju ne 
za Hrvate, temveč za ves jugoslovanski 
rod, kljub temu pa ne dobiva od države ni-
ti toliko podpore, da bi mogla izdati eno 
samo knjigo. Velika sramota je za državo, 
da se mora obračati na posamezne ljudi v 
pokrajini za zbiranje prispevkov v svrho 
izvrševanja svoje naloge. — Vlada je po-
slala v boj štiri govornike: Ljubo Jovano-
viča, Svetislava Popoviča, Wildcrja in Si-
monoviča. Posl. Ljuba Jovanovič je izjavil, 
da se je njegov včerajšnji govor napačno 
pojmoval in da ni imel namena žaliti Hrva-
tov. Posl. Svetislav Popovič in posl. Si-
monovič sta skušala dokazati s pravnega 
stališča, da se ne sme v zakon vstaviti no-
bena določba, da se more minister obtožiti 
radi kršitve državnih interesov, Za njim je 
govoril posl. Wilder, ki je naglašal, da je 
Jugoslovanska akademija v Zagrebu do-
volj bogata in da ne potrebuje podpore. — 
Nato je prešel zakonodajni odbor na glaso-
vanje in so bili vsi členi sprejeti z večino 
glasov, nakar je bil ves predlog sprejet pri 
definitivnem glasovanju s 17 proti 5 gla-
sovom. 

Rusko stališče. - Na adreso Jugoslavije. 
Genova, 17. maja. (Izv.) Na današnji 

seji politične podkomisije je izjavii vodja 
ruske delegacije Čičerin glede predlagane 
konference v Haagu: Na predlagani kon-
ferenci naj bi se zastopniki drugih držav 

brez Rusije sporazumeli in bi se nato osno-
vala nova komisija .obstoječa iz članov 
ruske sovjetske vlade. Komisija drugih 
držav bi včasih z njo sodelovala, včasih 
pa bi delala tudi brez nje. Ruska delcgaci-



komisije strokovnjakov, smatram za umest-
no, da se snide v kakem kraju, kjer pre-
vladuje ozračje, na katerega ne vpliva po-
sebno javno mnenje. Haag je kraj medna-
rodnega značaja, kjer so se v preteklosti 
razpravljala že velika mednarodna vpra-
šanja, je mesto, ki ima potrebno medna-
rodno ozračje. Ni dvoma, da se oba sistema 
ne dasta spraviti v sklad: sistem Rusov in 
sistem ostalih držav na svetu. Vendar sta 
se oba sistema začela zbliževati. Poleg te-
ga je v Rusiji zelo mnogo zasebne lastnine. 
Na papirju je zemlja sicer nacionalizirana, 
v resnici pa je lastnina kmetov. Odveč je, 
da bi to dejstvo hoteli prikrivati. Kmetov 
ne more nihče pregnati z zemlje, naj Mo-
skva izda karšenkoli dekret. 

Ugibanje politikov. 
Belgrad, 17. maja. (Izv.) Povodom bi-

vanja ministrskega predsednika Pašiča v 
kopališču Hidže pri Sarajevom se razšir-
jajo v tukajšnjih političnih krogih razne 
govorice. Radikalci trdijo, da je Stjepan 
Radič sicer za enkrat vsled vpliva dr. 
Drinkoviča odklonil povabilo Pašičevo, naj 
se z njim sestane zaradi pogajanj s hrvat-
skim blokom, da se pa v par dneh sestane 
s Pašičem drug vplivni član hrvatskega 
bloka. Belgrajske »Novosti« doznavajo, da 
e mogoče, da utegne kmalu po poroki kra-
ja Aleksandra priti do razkola v vladni 

koaliciji. Ta razkol se spravlja v zvezo z 
akcijo dr. Korošca. Kot povod za razkol naj 
bi se vzel volilni zakon. Dr. Korošec na-
merava stvoriti avtonomistični blok, v ka-
terega bi vstopilli muslimani, St. Protič in 
M. Ivanič, nadalje del demokratov in nekaj 
članov hrvatskega bloka. Ta avtonomistični 
blok bi skupaj z radikalci tvoril volilno 
koalicijo, ki bi kot vlada imela izvesti vo-
litve. Stališče hrvatskega bloka bi se naha-
jalo približno v sredi med hrvatskimi eks-
tremisti in srbskimi centralisti. 

Pravi namen Pašičevega poto-
vanja v Bosno. 

Belgrad, 17. maja. (Izv.) Danes je 
imel vaš dopisnik razgovor z ministrom za 
pravosodje dr. Lazo Markovičem, katere-

a je vprašal, ali je resnična vest, da je Ni-
ola Pašič pozval v Ilidže k pogajanjem 

Stjepana Radiča. Minister dr, Laza Marko-
vič je odgovoril, da mu ni o tem ničesar 
znanega, ako bi se pa vodila kaka pogaja-
nja, bi jih ne vodil Nikola Pašič, temveč 
kaka druga politična osebnost. V politič-
nih krogih se govori, da je pot Nikole Pa-
£iča v Ilidže v zvezi z bodočim kongresom 
Jugoslovanske muslimanske organizacije. 
Nikola Pašič se namerava pogajati z musli-
manskimi prvaki, da bi se zavzeli za sku-
pino dr. r Karahmedoviča, ker pridobiva 
skupina dr, Spaha čimdalje več tal. 

POGAJANJA ZA POSOJILO. 
Belgrad, 17. maja. (Izv.) Zastopniki 

ameriške bančne skupine Bler so, kakor 
se danes zatrjuje, dovolili, da se provizija 
zniža na 9%. Ob šestih popoldne sta od-
potovala finančni minister dr. Kumanudi 
in prometni minister Stanič v Sarajevo, da 
v kopališču Ilidže poročata ministrskemu 
predsedniku Pašiču o dosedanjem poteku 
pogajanj glede posojila. Oba ministra se 
najbrže povrneta v soboto v Belgrad. Takoj 
po svojem povratlcu bosta poročala mini-
strskemu svetu. Po dobrih informacijah se 
sodi, da stoji zadeva Blerove bančne sku-
pine zelo ugodno. Kar se tiče posojila 30 
milijonov angleških funtov, o katerem se 
porazgovarja Jugoslovanski konzul v Bru-
slju Antonijevič, se zdi, da ne prihaja vpo-
stev, v prvi vrsti zaradi tega, ker sma-
trajo, da je dolar boljša valuta kot angle-
ški funt. 

AMNESTIJA. 
Belgrad, 17. maja. (Izv.) Danes popol-

dne je izšla posebna izdaja »Novega Lista«, 
ki prinaša predloge za amnestijo povodom 
kraljeve poroke. Razen tega se v tem pred-
logu pooblašča minister za pravosodje, da 
stavi poleg raznih določb, ki jih vsebuje 
amnestija, še individualne predloge glede 
onih oseb, na katere se splošna amnestija 
ne nanaša in za katere so podani razlogi, 
da se amnestija tolmači tudi v njihov pri-
log. Splošna amnestija je tako sestavljena, 
da se lažji prestopki popolnoma amnesti-
rajo, težji pa le pogojno ali delno. Izvzeti 
od amnestije so skoraj izključno kolovodje 
in one osebe, ki so izvršile hudodelstvo iz 
osebnega dobička. Med drugimi so izvzeti 
od amnestije komite v južnih pokrajinah 
države. 

Pasivna resistcnea finančnega ministra. 
Belgrad, 17. maja. (Izv.) Danes bi se 

morala vršiti seja finančnega odbora. Seja 
se ni mogla vršiti, ker ni minister za pro-
met še dokončal svojega dela pri sestavi 
novega proračuna. V finančnem odboru se 
čuti vedno večja nezadovoljnost proti finan-
čnemu ministru, ker se je že tretjič sestal 
finančni odbor k seji, h kateri pa minister 
ne pride, kar označujejo tudi demokratski 
politiki kot pasivno resistenco. Kredit 1200 
milijonov, ki ga zahteva minister za pro-
metj je izzval stagnacijo. Ker se finančni 
in prom. minister ne moreta sporazumeti. 

tudi prometni minister ne prihaja k sejam 
odbora. Radi tega se razpravlja v odboru 
o manj važuih stvareh. Tako je danes po-
poldne predlagal posl. Š k u l j , naj se 
skupno z izplačili državnih bonov izplača-
jo tudi bankovci bivše avstro-ogrske mon-
arhije pod tisoč kronami, ki so bili zaple-
njeni radi ponarejenih kolkov. Finančni od-
bor je predložil ta predlog finančnemu mi-
nistru v sprejem. 

Pokrajinska uprava za 
Slovenijo - agent! 

Dne 23. julija 1921 je predsedništvo deželne 
vlade za Slovenijo razposlalo vsem županstvom 
»Razglas, it. 7839, e katerim naznanja, da so »če-
ški tekstilni tovarnarji dali za preskrbo najpotreb-
nejšega prebivalstva v Sloveniji za obleko razno 
polnovolneno in polvolneno blago po polovični 
ceni na razpolago«. Razglas končuje takole: »Vse 
to blago je namenjeno res najbolj revnim in po-
trebnim občanom, ki se naj v ta namen zglasijo 
čimpreje pri svojih občinskih uradih in tamkaj 
založijo kupnino. Pri občinskih uradih se je prija-
viti najkasneje do 15, avgusta; na zakasnele pri-
jave se ne bo oziralo.« 

Odziv menda ni bil posebno velik, zato je dne 
17. septembra 1921 izdal zastopnik pokrajinskega 
namestnika g. dr. Baltič nov razglas (St. 10031), s 
katerim razglaia, »da je pravega češkega oblačil-
nega blaga še na razpolago«. Rok se je podaljšal 
do 15. oktobra 1921. V tem razglasu se opozarjajo 
županstva, naj vpišejo kot priglašence tudi kmetij-
ske posestnike in njih posle, Ta razglas pa kon-
čuje: »Tisti, ki so se zglasili pri županstvih do 
15. avgusta 1921. in so položili kupnino, bodo pre-
jeli naročeno blago pri županstvih začetkom me-
seca oktobra 19211« 

Ta »dobrodelna« akcija se nadaljuje še danes. 
Okrajna glavarstva so prejela navodila, da znova 
podrezajo županstva. Zadnje čase so se izdale od 
pokrajinske uprave nekakSne izkaznico, ki naj jih 
županstva razdele med ljudi, glaseče se na nez-
nano tvrdko »Ljudska oskrbovalnica za obleko in 
perilo v Ljubljani«. 

Ta akcija je vse hvale vredna in mi bi jo 
podpirali, če bi bilo res tako, kakor trdi pokrajin-
ska uprava. Temu pa ni tako, 
' Takol^ fe: Češki tekstilni tovarnarji niso 
namreč darovali ničesar »za preskrbo najpotreb-
nejšega prebivalstva v Sloveniji«, marveč je res le 
to, da je dober prijatelj gg. Hribarja in dr. Baltl-
ča g. Franc Vokač, trgovec v Ljubljani, še leta 
1919 in 1920 dal izdelati v Brnu nekaj zimskega 
blaga iz volne, katero je izvozil iz naSe države. 
Poleg tega je nakupil iz bivše avstrijske demobi-
lizncijskc mase več manj vrednega blaga. Blago, 
ki ga je pustil izdelati, jc večinoma prodal bivši 
uradniški zadrugi »Samopomoči v Ljubljani«. Toda 
uradništvo tega blaga ni hotelo kupovati zaradi 
slabe kakovosti in po dolgih prošnjah in moledo-
vanjih je g. Vokač blago vzel zopet nazaj. To bla-
go in pa nekaj drugega manj vrednega, ki ga je 
trgovcc Vokač Spekulativno nakupil na Češkem, 
zlasti pa v Brnu, je obležalo v njegovem skla-
dišču. Da ga pa vendarle spravi v denar, četudi 
brez dobička, mu je priskočila na pomoč — »De-
želna vlada za Slovenijo« (dr. Baltič), odnosno poz-
neje »Pokrajinska uprava«. Ker so morali ljudje 
kupnino plačati v naprej, ne da bi blago videli, je 
bila kupčija kolikor toliko sigurna. Očividno sc 
je tudi obnesla, zakaj g. Vokač je kupil pozneje 
ie od nekega Roscnberga in nekaterih drugih po-
sredovalcev zimskega blaga po 30 Kč. Vse to bla-
go ni prvovrstno, komaj tretjevrstno, kar lahko po-
trdi* vsak veščak. To blago jc vskladiSčeno v Vo-
kačevi hiši na Krekovem trgu. Tvrdka »Ljudska 
oskrbovalnica za obleko in perilo« je v Ljublja-
ni sploh neznana. Od te tvrdke ne obstoji razen 
ene male štampiljke ničesar. Sedaj prihajajo ljudje 
z dežele v Ljubljano vsled reklame Pokrajinske 
uprave za Slovenijo. Oglašajo se povsod in iz-
prašujejo, pa jim nikjer ne vedo povedati, kje je 
ta slavna tvrdka. Vsa kupčija je zamišljena pisme-
nim potom. Župan izdela priglase in kasira kup-
nino. Vse to mora poslati na okrajno glavarstvo. 
Glavarstva poiljejo priglase ln denar Pokrajinski 
upravi za Slovenijo, ki izroči denar in priglase tr-
govini g. Franca Vokača, katera potem razpošilja 
ljudem blago (razne ostanke sevedal). Ljudje so 
potem razočarani in se nad prejetim blagom, ki 
seveda ni polnovolneno, jeze in pritožujejo nad žu-
pani, nad glavarstvi in — Pokrajinsko upravo. Ra-
dovedni smo, kdo pri vladi ima takScn velik inte-
res na kupčijah g. Vokača. Pa na to se ie povr-
nemo. 

Naša časnikarska dolžnost je, da županstva 
na deželi opozorimo, naj te priglase, h katerim jih 
nobena oblast siliti ne more, v interesu nepoduče-
nega ljudstva zavračajo! Danes je dovolj dobrega 
blaga na trgu. Najslabic kupi, kdor slabo kupi! 

Poliflčne novice. 
^ Hoče pri Maribora. Shod SLS v ne-

deljo 14. t. m. v Hočah se je kljub hudemu 
dežju obnesel zelo lepo. Dvorana Bralne-
ga društva je bila nabito polna. Prišli eo 
tudi socialni demokratje in nekaj samo-
stojnežev. A bili so dostojni in mirni. O po-
litičnem in gospodarskem položaju je go-
voril poslanec Žebot. Zborovalci so odobrili 
taktiko Jugoslovanskega kluba. Izrekli so 
posebno zahvalo našim poslancem glede 
borbe za avtonomno združeno Slovenijo, za 
brambo naših sinov-vojakov. Zborovanje 
je otvoril župan Vernik, predsedoval pa je 
g. Godman. Navzoči zastopniki železni-
čarjev in delavcev so se pritoževali poslan-
cu, kako soc. dem. poslanci uganjajo samo 

nepotreben kulturni boj, a za koristi de-
lavstva ne storijo prav nič resnega. 

i+. Živijo centralizem! Sinočnji centra-
listično-avtonomistični »Slovenski Narod« 
ponatiskuje v izvlečku neki članek iz de-
mokratskega novosadskega »Jedinstva,« 
kjer pravi med drugim: »Mi absolutno ni-
smo v položaju, da bi mogli vse vejice in 
lističe državnega življenja centralizirati v 
Belgradu, ker tega ne zmore Belgrad ne fi-
zično in ne moralno . . . Z novimi ljudmi iz 
vseh krajev države bi p o k a k i h d e s e -
t i h l e t i h mogle nastati razmere, da se 
odpravijo pokrajinski odseki in bi mogli 
imeti vse v Belgradu. Tri leta sem delal z 
najboljšim namenom v nekem ministrstvu, 
vendar nisem dosegel onega uspeha, ki bi 
se moral doseči. Prepričal sem se- o res-
ničnosti starega latinskega pregovora: Ig-
noti nulla cupido. Belgrad danes še ni v 
položaju, da bi vzel na svoje rame central-
no upravo v vseh detajlih.« — O tem so se 
prepričali tudi že slovenski poslanci, ki tu-
di že tri leta zaman drezajo lenega belgraj-
skega upravnega konja, pa se ne zgane. 
Zato so s l o v e n s k i poslanci avtonomi-
sti. Ker smatramo, da bo »Jedinstvo« v 
Novem Sadu priobčilo še nekaj tako po-
učnih člankov, ni izključeno upanje, da 
pojde tudi še »Slov, Narod« med avtono-
m i s t e . , . 

+ Za provizijo. »Dobro obaveštena 
»Politika« javlja juce, da se biju finansijske 
grupe oko zajma i da je boj dosta živahan, 
jer veli, da posrednik one grupe, koja za-
jam dobije, t. j. s kojom država zajam od 
100,000.000 dolara zaključi, dobija 2 od 
sto, što čini sumicu od 120,000.000 dinara.« 
— Toliko »Jutru« v odgovor. (Po »Radi-
kal-u.) 

4- Demontiranje Iirvatstva opravlja 
veliki Svetozar Pribičevic z isto vnemo ka-
kor demontiranje slovenstva. Ker mu je 
samostojni, izobraženi in nacionalni hrvat-
ski lderus na poti, je zdaj sklenil ukiniti 
bogoslovno fakulteto na hrvatskem vseuči-
lišču. Njega ne moti dejstvo, da je ta fakul-
teta najstarejša, osnovana že leta 1776 in 
vzpostavljena leta 1874 od velikega Stross-
mayerja. Da bi to grenko pilulo nekoliko 
osladil, se sklicuje na to, da je treba štediti 
— seveda ne pri civilni listi — in da bodo 
hrvatski kleriki lahko posečali ljubljansko 
bogoslovno fakulteto. Saj upa centralizem, 
da pride čas, ko tudi ljubljansko fakulteto 
lahko ukine. Njemu ni treba vprašati za 
mnenje ostalih zagrebških fakultet, ker ve, 
da bi se izjavile proti ukinjenju, kajti bogo-
slovna fakulteta obstoja vsled sklepa vseh 
fakultet zagrebškega vseučilišča, ki so jo 
s o g l a s n o sprejeli v načrt novega vse-
učiliškega zakona. Pa Svetozaru Pribičevi-
ču se tudi ni treba bati parlamenta, kojega 
večina itak igra samo vladnega pajaca. Če 
ne bo šlo drugače, dobimo diktaturo, ki 
jo danes »Jutro« napoveduje; potem gre 
tudi medicinska fakulteta v Ljubljani ra-
kom žvižgat. Za hrvatske katoličane bo itak 
skrbela »Narodna cerkev«, katero Svetozar 
Pribičevic podpira iz vladne bisage, da bo 
Hrvate čim preje posrbil in popravoslavil. 
Kaj je katoličanom treba učenih duhovni-
kov, saj se veliko boljše izhaja z neučenimi 
in pokornimi hlapci režima. Serbia docet. 

4- V znamenju »narodnega edinstva«. 
Belgrajska demokratska »Politika« piše, 
da se morajo Bitoljčani zahvaliti v veliki 
meri za svojo rešitev ob priliki velike eks-
plozije »jugoslovanskim« oficirjem. Kakor 
hitro so se čuli prvi poki, so baje »jugo-
slovanski« oficirji takoj pobegnili iz mesta, 
za njimi pa so jo ubrali junaški Bitoljci. 
Samo tej okolnosti je pripisovati, da ni bilo 
več človeških žrtev. V mestu so ostali sa-
mo nekateri oficirji, seveda samo — Srbi-
janci. Potem se pa čudijo Belgrajčanje, če 
v Zagrebu na take neslanosti tudi primer-
no odgovarjao. 

+ Sporazum med Čehoslovaško in Ma-
žarsko. »Temps« javlja, da sc začno v krat-
kem nadaljevati pogajanja med Čehoslo-
vaško in med Mažarsko, ki so bila preki-
njena vsled obeh Karlovih pučev in vsled 
afer v Burgenlandu. Gospodarske komisije, 
katerih vzpostavo so bili sklenili že pri 
zadnjih pogajanjih, se bodo sestale v Pragi. 

+ Lloyd George odpotuje iz Genove. 
Lloyd George zapusti Genovo najbrž že 
prihodnji petek. Po svojem povratku v 
London si bo dovolil najprej dvo- ali tro-
dnevni odmor, potem pa bo v parlamentu 
izčrpno poročal o poteku pogajanj v Ge-
novi. 

-f" Žita v Španiji. Konferenca velepo-
slanikov v Parizu je izjavila, da ne name-
rava protestirati proti bivanju bivše avstrij-
ske cesarice Zite na Španskem. 

W m zfeer podp. društva 
Jug. akademikov. 

Včeraj se je vršil v veliki dvorani 
Mestnega doma izredni občni zbor Pod-
pornega društva jugoslovanskih akademi-
kov v Ljubljani. Z ozirom na to, da jc celo-
kupno akademsko dijaštvo slutilo, da je 
občni zbor izredne važnosti, se je polno-
številno udeležilo zborovanja. Žc z ozirom 
na to, da so liberalni akademiki, člani »Ja-
drana«, hoteli s svojo večino v centralnem 

odboru P. D, 'J. A, pri zadnjem občnem 
zboru celokupno dijaštvo terorizirati in je 
njihov mandatar občni zbor nasiloma raz-
bil, se je opravičeno slutilo, da ima ta del 
dijaStva s podpornim društvom svoje po-
sebne zahrbtne namene, Že to je vzbudilo 
splošno pozornost in je bilo takoj ob po-
četku občnega zbora silno napeto razpo-
loženje, Vendar se je treznim elementom 
posrečilo, da so odpravili vse zapreke pri 
prvih točkah dnevnega reda in se je občni 
zbor do 5, točke mirno vršil. Ta točka —• 
sprememba društvenih pravil — pa je iz-
zvala najžalostnojši incident, kakršnega ni 
nihče pričakoval. Šlo je za tole stvar: Pred-
lagatelj je zahteval, naj bi bili redni člani 
podp. društva po novih določbah samo 
tisti, ki dobivajo hrano v menzi. K predlo-
gu se je oglasil zastopnik katoliškega di-
jaštva. Izrazil je mnenje, da ne bi bilo 
dobro izročiti onim članom podpornega 
društva, ki dobivajo hrano v menzi, iz-
ključne moči v društvu iz sledečih razlo-
gov: 1. Ker tudi s tem ne bi bilo izključeno 
strankarstvo v društvu in 2. ker ni nikjer 
zajamčeno da ne dobi oblasti v društvu 
150 članov Vranglove armade. Komaj so 
bile zadnje tri besede izrečene, so se dvig-
nili nekateri dalmatinski akademiki in s 
huronskim vpitjem navalili na govornika, 
ga zahrbtno napadli in povzročili splošen 
pretep s stoli, palicami i, t. d. Dalmatin-
cem so zvesto asistirali s kričanjem »Ja-
dranaši«. Naše dijaštvo je pritisnilo, da 
ščiti napadenca; kakor hitro so začutili 
dalmatinski junaki za svojimi hrbti stisnje-
ne pesti, je oddal eden izmed njih signalni 
strel iz samokresa, kar je povzročilo sploš-
no paniko in se je občni zbor eo ipso pre-
kinil. 

Občni zbor se je nadaljeval popoldne 
ob dveh v auli univerze in je sporno točko 
predlagatelj sam umaknil, na kar so se 
takoj vršile volitve novega odbora, ker je 
stari odbor z demokratsko večino dobil 
nezaupnico in je tako bil prisiljen podati 
demisijo. 

Kat. dijaštvo je brez ozira na postopa-
nje nasprotnikov — kot vedno — nastopilo 
kompaktno za svojo listo. Dobila je ta lista 
228 glasov, 6 odbornikov centralnega od-
bora (od 9 mest, torej dve tretjini), v celot-
nem odboru pa ima od 28 mandatov 20 
odbornikov. Tak rezultat je bil seveda mo-
goč le vsled tega, ker so »Jadranaši« sned-
li besedo ostalim naprednim grupam in vo-
litve bojkotirali. Tako so si ti »napredni 
možje« razbili glave ob svoji lastni ne-
umnosti. Njihova perfidnost se kaže poseb-
no v tem, da so se tedaj, ko je bilo potreb-
no z vsemi silami prijeti za delo, poslužili 
načela »dolce far niente«. Pravnik Jeršič 
je kot novo izvoljeni predsednik prevzel 
svojo funkcijo z izrecnim pridržkom, da ne 
odgovarja za številne nerednosti prejšnje-
ga odbora. Uverjeni smo, da bo naše di-
jaštvo storilo vse, da obdrži PDJA, in da 
varuje interese vsega bednega dijaštva. 

Dnevne novice. 
— Kraljeva vila na Bledu se temeljito 

popravlja. Poprave in oprava bodo, kakor 
cenijo strokovnjaki, stale okoli 8 milijo-
nov, če ne več. Kuhinja je že narejena in 
sicer tako razkošno, da noben dvor v Ev-
ropi nima take. Opremitelj se je nalašč 
podal v Pariz, da prouči najmodernejši na-
čin opreme. Romunski dvor je sploh eden 
najsijajnejših in njegov stil se bo prenesel 
v Jugoslavijo, 

— Bolezen grške princezinje. Belgrad, 
17. maja. (Izv.) Dopoldne so iz Aten poro-
čali, da se je bolezen princezinje Jelene, 
soproge grškega prestolonaslednika zelo 
poslabšala. Njeni starši še vedno niso pri-
speli iz Bukarešte v Atene. 

— Umrl je dne 18. t. m. v Št. Petru 
pri Novem mestu tamošnji gostilničar ln 
mesar Jožef B o j a n e c v 48. letu starosti. 
Z blagim pokojnikom je legel v grob zad-
nji moški potomec daleč na okrog poznane 
Bojančeve družine iz Št. Petra. Značajne-
mu krščanskemu možu svetila večna luč! 

— Iz Dovjega. »Jutro« z dne 11. maja 
t. 1. piše: »Spominska plošča narodnemu 
mučeniku. Okrajni odbor Samostojne kme-
tijske stranke za radovljiški okraj je skle-
nil vzidati v rojstno hišo narodnega muče-
nika Brenceta na Dovjem spominsko plo-
ščo. Povodom odkritja spominske plošče se 
vrši narodna slavnost. Dan slavnosti še ni 
določen.« — Dolžni smo pojasniti, da Sa-
mostojna ne bo plošče vzidala. Sedanji po-
sestnik hiše Karel Paulus tega ne dovoli 
Samostojni; on je namreč ud Kmetske zve-
ze in SLS. Paulus je rojen Čeh, priženil se 
je na Brencetovo hišo šele L 1919, Janez 
Brence pa je bil po nedolžnem justificiran 
1. 1915. Rodbina Brencetova, štiri pridne 
hčerke ranjkega narodnega mučenika tudi 
odločno odklanjajo, da bi Samostojna vzi-
dala ploščo, ter bi sc nameravane slavnosti 
ne udeležile. Imenovane so Slanice Mariji-
ne družbe. Ranjki oJie Janez Brence je bil 
pristaš SLS in prijatelj duhovščine. Neki 
kmet, ki je izvabil iz Paulusa podpis, s ka-
terim je dovolil vzidanje plošče, ni pove-
dal, da to izhaja od Samostojne. Ko pa je 
Paulus zvedel, kaj piše »Jutro«, je svoj 
podpis nemudoma preklical. Prej je mislil, 
da namerava vlada Brencetu .vzidati plo-



Ščo, ker mu je dotični kmet rekel, da pride 
k slavnosti tudi minister. — Ako bi se sa-
mostojnežem želja uresničila in bi res vzi-
dali ploščo Brencetu, bi zopet zbobnali in 
prisilili na Dovje vse, kar leze in gre, kar 
je in kar ni samostojno, kakor 7. maja v 
Radovljici. Čujte in strmite! Priče so na 
razpolago: Lesna družba »Sava« (zveza ka-
kih šest kapitalistov), ki je kupila les od 
vlade iz eraričnih gozdov na Ilovici, Po-
klulri, v Belci (Dovje), je z grožnjami uka-
zala vsem svojim delavcem, da so se morali 
udeležiti shoda v Radovljici. Vožnjo in ko-
silo plača društvo »Sava«, oziroma podjet-
niki. Tistim delavcem, ki bi se ne udeleži-
li, se je naprej žugalo in grozilo, da bodo 
odpuščeni iz službe. Na postaji so kontro-
lirali, kateri delavci gredo na shod in ka-
teri ne. Ali upajo ti kapitalisti še več ugod-
nosti doseči pri nakupovanhi lesa, kot do 
sedaj? Kje je politična svoboda? Kje je 
morala Samostojnežev? 

— Dobra kupčija. Nedavno se je za-
hotelo našemu poštnemu ministru novih 
poštnih pečatov. Razpisal je »ofertalno lici-
tacijo« in belgrajski graverji so se ponu-
dili, da izdelajo nove pečate po 60 dinarjev 
od kosa. To je bilo pa gospodu ministru 
predrago in je zato odposlal posebno ko-
misijo na Češko nakupovat pečate. Komi-
sija je svojo nalogo srečno izvršila, toda 
ko je prišla zopet v Belgrad, je" s strahom 
opazila, da na pečatnikih ni vrezanih ži-
gov. Hočeš nočeš se je bilo treba zopet obr-
niti na belgrajske graverje. Ti so pa sedaj 
zahtevali samo za vrezavanje žigov po 70 
dinarjev. 

— Vozne legitimacije oproščene takse. 
Delegacija ministrstva financ objavlja 
uradno, da so v smislu 7. maja došle odloč-
be generalne direkcije posrednih poreza 
tudi v Sloveniji oproščene plačila takse^ le-
gitimacije drž. nameščencev in vpokojen-
cev ter njihovih rodbinskih članov za zni-
žane vožnje na železnicah. 

— Pismenost v Jugoslaviji. Po državni 
statistiki ima Srbija 4,157.000 prebivalcev 
in 1654 ljudskih šol. Ena šola pride na 
2513 prebivalcev. Brati in pisati zna 25% 
prebivalstva. Hrvatska s Slavonijo ima 
2,591.860 prebivalcev. V hrvatskih mestih 
je približno 55% ljudi, ki znajo brati in pi-
sati, na deželi pa le 15%. Črna gora ima 
240.000 prebivalcev in 274 šol. Ena šola 
pride na 748 prebivalcev. Brati in pisati jih 
zna 25%. Dalmacija ima 400.000 prebival-
cev in 539 šol. Ena šola pride na 748 pre-
bivalcev, brati in pisati jih zna 25%. Bosna 
in Hercegovina imata 1 milijon 50 tisoč 
prebivalcev in 470 šol. Pismenih je 15%. 
Slovenija ima 1,050.000 prebivalcev. Ljud-
skih šol je v Sloveniji 753, ena šola pride 
na 1642 prebivalcev. B r a t i i n p i s a t i 
j i h z n a 90%. Vojvodina ima 2,675.000 
prebivalcev in 616 šol. Ena šola pride na 
433 (?) prebivalcev. Pismenih je 65%. 
Povprečno zna torej v celi državi čitati in 
pisati 30% prebivalstva, 70% pa jih je 
nepismenih. 

—Dobrotniki novinarstva. Ljubljanski sekciji 
Jugoslovanskega novinarskega udruženja jc posla-
la tvrdka Peter Kozina 500 Din, predilnica in tkal-
nica Glanzmann & Gassner v Tržiču pa 250 Din. 
Iskrena hvalal 

— Povišanje in izplačilo draginjskih do-
klad železniškemu osobju. Prejeli emo: Po dolgo-
trajnem zavlačenju povišanja draginjskih doklad 
železniškemu osobju, so gospodje vendar enkrat 
uvideli njih bedo ter milostnim potom dovolili, da 
se razlika povišanih — in znižanih — doklad iz-
plača. Kedo jo bil deležen povišanja — seveda sa-
mo višji uradniki, katerim se je izplačalo na razliik 
povišanja od 1. 1. do 31. 5. 1922 po 8 do 16.000 K 
in še več, poduradnikom in nižjim uslužbencem so 
pa isto z n i ž a l i , tako da ima vsaki po več sto 
dinarjev plačati Se nazaj na preveč prejetih do-
kladah za 5 mesecev. Dobro se skrbi pri nas za 
nižje uslužbence, kateri se nahajajo že itak popol-
noma v obupnem stanu in pomanjkanju. S tem so 
jih privedli do tega, da dan za dnem zapuščajo 
državne službe, ker vsak navadni privatni delavec 
tma danes večji zaslužek. Po členu 5 odredbe o 
novih draginjskih dokladah so uvrščene ženske 
pisarniške moči, katere imajo transportni izpit, 
med s t r o k o v n o o s o b j e , poduradniki in 
poduradniški pripravniki s srednješolsko izobrazbo 
in transportnim izpitom pa med nestrokovno 
osobje. Na podlagi tega ima ženska moč z Ijud-
skošolsko zobrazbo draginjskih doklad dhevno 24 
dinarjev, a poduradniški pripravnik s srednješol-
sko izobrazbo in transportnim izpitom dnevno 17 
dinarjev. Pisarniškim pomočnikom, kateri imajo 
istotako srednješolsko izobrazbo, so doklade zni-
žali od 16 Din na 14 Din, tako, da mora vsak pla-
čati 600 Din nazaj. Od česa naj sedaj živi? To je 
nam kulturnim ljudem — p o v i š a n j e. Ali ima-
mo danes tako svobodo, da smejo živeti le višje 
glavo in drugi gre pa lahko s svojo slradajočo dru-
žino živ v zemljo? Gospodje na stolčkih, lo tako 
naprej, a mi pa upamo, da bo tudi tega enkrat 
konec. 

— Brezovica pri Ljubljani Tukajšnje prosto-
voljno gasilno društvo vprlzori v nedeljo, dne 21. 
t. m. v Kal. domu igro »Rokovnjači«. Začetek ob 
3. uri popoldne. Predstava se ponovi na praznik 
25. t. m, Čisti dobiček je določen za nabavo novih 
cevi. 

— Iz Suhe Krajine tiara pišvjo: Zadnji čas 
nam je pošlno in brzojavno ravnateljstvo v Ljub-
ljani zopet dalo tako živo zaželjeno dnevno poštno 
zvezo z ostalim svetom. Več mesecev smo imeli 

namreč poStno zvezo s BttSkim kolodvorom samo 
tri dni v tednu, kar je bilo za krško dolino od 
Krke pa doli do Dvora vse premalo. Ko izrekamo 
tem potom ravnateljstvu toplo zahvalo, si ne mo-
remo kaj, da bi ne povedali, kar nam je v za-
graškem poštnem okolišu posebno ua srcu: da bi 
nam bilo namreč dovoljeno hoditi na pošto po 
svoja pisma, železniška obvestila itd. t i s t e d n i , 
ob katerih se nam po selskem pismonoši ne do-
stavljajo na dom, ali pa da odredi, da nam bo pi-
smonoša dostavljal vsak dan (saj smo naročeni 
na ljubljanske dnevnike), da ne bomo imeli škode 
od pošte, kakor jo imamo dandanes. 

— Prostovoljno gasilno društvo Sludenec-Ig 
iriredi v nedeljo 21. maja na vrtu g. Gerbca vese-
ico v prid Gasilnega Doma ter se slavno občin-

stvo najvljudneje vabi. 
— Uradne ure pri okrajnih glavarstvih. Pred-

sedstvo pokrajinske uprave za Slovenijo je odre-
dilo, da traja odslej prt oddelku za notranje stvari 
in pri okrajnih glavarstvih delovni čas od pol 8. 
do 14, ure, ob sobotah pa od polotme do pol 14. 
ure. Ob nedeljah in praznikih se s strankami ne 
občuje. 

— Nov list. V Belgradu je Izšel nov list »Kroz 
štampuc. List prnaša, kakor pove že naslov, iz-
vlečke iz vseh listov, ki izhajajo v naši državi. 

— Nesreča ali zločin? V kleti poslopja Jadran-
ske banke v Zagrebu so naSli mrtvega delavca 
Alojzija Betšaka, rodom iz Ptuja. Na glavi je bil 
ranjen, pa doslej še niso dognali, ali je fant pone-
srečil ali pa je postal žrtev zločina. 

— Bogati Zagrebčani. Zagrebška policija je 
16. .t .m zaprla več oseb. Ovadb je bilo policiji iz-
ročenih 99, med temi samo 2 zaradi navijanja cen, 
kar smatrajo zagrebški listi za dokaz, da Zagreb-
čanom ni nič predrago. 

— Smrt vohuna. V Budimpešti so 17. maja 
obesili Emmericha Kleina, ki je bil radi vohun-
stva obsojen na smrt. 

— Izgnan fe iz naše države 19 letni Oskar 
Lackenbacher, ker je bil vsled tatvine obsojen na 
2 meseca težke ječe. 

— Draginja na Dunaja. V času od 15. aprila 
do 15. maja se je življenje na Dunaju podražilo za 
okroglo 25 procentov. Vzrok draginje je padec av-
strijske krone. 

— Mestno opekarno bodo napravili v Za-
grobu, da bodo mogli mestna občina in privatniki 
cenejše zidati. 

— Trockij — milijonar. Pariški listi javljajo, 
da je prišlo na zadnjem zasedanju sovjetov do 
burnih prizorov, ker je opozicija očitala Trockemu, 
da si je prilastil 30 milijonov rubljev v zlatu. Trocki 
se je baje zelo slabo branil. — Beležimo, da pri-
haja vest iz pariških listov, 

— Obnova Moskve. Sovjetska vlada je skle-
nila z nekim ongleškim sindikatom pogodbo za ob-
novo Moskve. Sindikat bo popravil vse poškodo-
vane hiše in zidal tudi nove. Namesto plačila v go-
tovini dobi sindikat pravico, da prejema najemni-
no od popravljenih poslopij za dobo 18 let, za 
obširnejša popravila za dobo 36 let, za nove zgrad. 
ber pa 99 let. 

— Večja vsota denarja je bila dne 3. maja 
najdena v Ljubljani na Starem trgu. Kdor ga je 
zgubil, ga dobi v Stranski vasi št. 8., pošta Do-
brova pri Ljubljani. 

Pismo iz Trsta. 
Trst, 16. maja 1922. 

Prihod italijanske kraljeve dvojice, kralja Vik-
torja Emanuela III, in kraljice Jelene, črnogorske, 
v Trst, je sedaj definitivno določen. Zdi se, da hoče 
kralj preživeti obletnico vstopa Italije v svetovno 
vojsko v Trstu, kamor pride iz Benetk dne 21. ma-
ja zjutraj na vojni ladiji, spremljan od mnogoštevil-
nega brodovja, Za obisk Trsta in drugih krajev no-
vih dežel so določeni dnevi 21., 22., 23., 24., 25. in 
26. maj. Kraljevo dvojico bo spremljal mornariški 
minister in najbrže tudi ministrski predsednik 
Facta, če ga ne bodo zadržala nujna in važna 
opravila genovske konference. Generalni komisar 
Mosconi je odšel v Rim in Genovo, da določi na-
tančen program za kraljevo bivanje. 21. maj je do-
ločen obisku Trsta. Kralj se hoče peljati skozi 
Trst v impozantneiu sprevodu, zato dospejo že te 
dni v Trst kraljeve kočije in razno vojaštvo, ki 
tvori ob takih prilikah njegovo spremstvo. 22. ma 
velja obisku Tržiča in Gorice, 23. maja bosta kral 
in kraljica • Postojni, obiščeta jamo in se podasta 
do jugoslovanske meje, 24. maja pa obiščeta Poreč 
in Pulj. Od tam se podasta 25. na Lošinj in 26. v 
Zader. — Nacionalistične stranke in uradni krogi 
se pripravljajo, da prirede kralju slovesen sprejem. 
Delavstvo, ki nosi težki križ disokupacije in dra-
ginje in je utrujeno vsled medsebojnega kavsanja 
in prepiranja kaže za ta obisk popolno apatijo. 
Kakor znano, je imel priti italijanski kralj že pred 
pol letom v Trst, a jc takrat moral njegov prihod 
izostati, ker se vladnim krogom ni dozdeval po-
ložaj v Trstu zadosti varen za tak obisk. Ob tisti 
priliki je že politično društvo »Edinost« storilo 
primerne sklepe glede nastopa Slovencev, za slu-
čaj kraljevega prihoda. Prihodnje dni je sklican 
zbor zaupnikov »Edinosti«, da te sklepe na novo 
pregleda, odobri ali evenluelno izpremeni in mo-
dificira. — Mnogi Tržačani upajo, da prinese kral 
Trstu rešitev iz njegovega gospodarskega propada 
v obliki — proste iukel Prazno upanjel Trsta ne 
more rešiti ne italijanski kralj, ne prosta luka. 
Trst ore rešiti gospodarskega propada samo nje-
govo naravno zaledje, v prvi vrsti Jugoslavija! — 
Oblasti so pri zadnjem nameravanem kraljevem 
obisku ki pa jc moral izostali, kakor že omenjeno, 
tržaške trgovce taksirale za visoke zneske, ki so 
šli v tisoče lir, da bi sc nabrala svota za nakup 
sveč in zastav, ki bi se zastonj razdelile med pre-
bivalstvo. Ce niso takrat nabranega denarja pora-
bili za druge namene, bodo morali trgovci zopet 
seči v žep. Potem pa pišejo in poročajo v svet o 
»-spontanih ovacijahe, o iskrenem navdušenju in 
impozantnih, plebiscitarnih, enodulnih manifestaci-

jah vsega ljnditva. Pripomniti namreč moramo, da 
ima v Trstu in sploh v Julijski Krajini republikan-
ska stranka, zlasti med inteligenco mnogo pri-
stašev. 

Dne U . maja ao pokopali v Trstu najstarejšo 
hčer pok. slovenskega pesnika Ivana Koseskega-
Vesela, gospo Marijo T s c h u r t s c h e n t h a l e r n 
staro 82 let. Bila je vdova po pokojnem veletrgov-
cu Tschurtschenthalerju. Dasi ni dobro obvladala 
slovenskega jezika, je vendar rada prebirala slo-
venske spise svojega pokojnega očeta. Bila je zelo 
blaga žena. 

Š f a t a r s k e m^G. 
š t Anton Steblovnik. Umrl je nena-

doma v sredo 10. t. m. gospod Anton Ste-
jlovnik, restavrater in posestnik v Rečici 
ob Paki, v 73. letu svoje starosti. Padel je 
tako nesrečno z voza, da je bil v nekaj mi-
nutah mrtev. — Ranjki, oče gosp. prof. 
Ivana Steblovnika, je bil starešina vsem 
Savinjčanom in šaleščanom znane ugledne 
rodbine Steblovnikov. O splošni priljublje-
nosti sicer skromnega in ponižnega, toda 
izredno pridnega in vzorno poštenega, 
vernega slovenskega gospodarja je pričala 
ogromna udeležba pri njegovem pogrebu v 
soboto 13. t. m. — Na zemlji je ranjki do-
sti trpel in se trudil, zato naj mirno v Bogu 
počiva na onem boUšem svetu! 

š Celje. Celjski Orel (dijaška vrsta) 
priredi v nedeljo, dne 21. maja ob četrt na 
4. popoldne v vrtni dvorani hotela »Beli 
vol« telovadno akademijo. Dijaški naraščaj 
proizvaja med drugim tudi proste vaje v 
obliki zvezde in simbolične •"•aje po pesmi: 
Oj Hrvati. Člani-dijaki si bodo merili mo-
či v rokoborbi. Ker ima katoliška organi-
zacija v Celju več sovražnikov ko prijate-
ljev, zato pokažimo s polnoštevilno udelež-
bo svoje priznanje dijakom-Orlom za njih 
vstrajno in neustrašeno delo. 

š Maribor. Lastnik kavarne »Central« v Ma-
riboru g. Gjuro Valjak je oddal svojo kavarno 
>Central« v najem g. Streharju, lastniku kavarne 
»Promenade« v Mariboru. G. Strehar proda svojo 
drugo kavarno v Zagrebu. Najemnina za dobo pet 
let znala nad poldrag milijon kot odkupnina, poleg 
tega plača najemnik še letno 36.000 kron prave na-
jemnine ter nosi tudi vse druge stroške. — Nova 
kavarna v mariborskem parku bo vsled neugodne-
ga vremena izgotovljena še le koncem meseca ta-
ko da bo odprta 3. junija. 

š 30 tirolskih družin je na potu iz Južne Tirol-
ske v itak že prenatlačeni Maribor. Družine so 
bivši naši državljani železničarji, ob vojni izgnani 
na Tirolsko. Optirali so za Italijo, ki jih je odklo-
nila in optirali so za Avstrijo, ki jih tudi ne mara. 
In tako so se odločili, da nam jih vrnejo kot držav-
ljane in jih obdrže v Mariboru. 

š Vlom v Slovenjem Gradcu. V noči od 20. na 
21. aprila 1920 je bilo vlomljeno v trgovino bratov 
Leopolda in Alberta Kopač v Slovenjem Gradcu. 
Vlomilci so odnesli blaga v skupni vrednosti kron 
112.737. 

G o s n n i r t a r s t v o . 
g Žitni trg. V Vojvodini so cene pšenici sle-

deče: Pšenica 15.20, oves 11.60, koruza 11,00, pše-
nična moka (št. 0) 21.50. 

g Nora filijalka Narodno banke. Na Cetinju se 
osnuje podružnica Narodne banke SHS. 

g Češkoslovaški delavei pridejo v Jugoslavijo. 
»Balkan Expresst javlja iz Prag<>, da hoče češko-
slovaška vlada svoje nezaposlene delavce poslati v 
Jugoslavijo. Sedaj jo pripravljenih že 2000 delav-
cev za pot v Jugoslavijo. Potujejo s posebno ladjo 
v Belgrad. 

g Češkoslovaška in Palestina. Češkoslovaško 
ministrstvo trgovine je osnovalo v Jaffi trgovsko 
češkoslovaško ekspozituro. 

g Benetke proti Trstu kot svobodpi luki. Be-
neška trgovska in obrtna zbornica se je izjavila 
proti proglasitvi Trsta za svobodno pristanišče. 

g Veliko pomanjkanje sladkorja v Nemčiji. V 
Nemčiji vlada veliko pomanjkanje sladkorja. Vla-
da je napravila vse korake, da prepreči izvoz v 
inozemstvo. 

g Poljedelski stroji za Rusijo, Sovjetska vlada 
javlja uradno, da je posebno trgovsko odposlan-
stvo iz Moskve uspešno končalo pogajanja z du-
najskimi tvrdkami glede dobave poljedelskih stro-
jev za Rusijo. Z Dunajčani vred so se pogajali za 
dobave tudi veliki francoski sindikati, toda njihove 
ponudbe so Rusi z ozirom na držanje Francozov na 
genovski konferenci odklonili. 

g Vzorčni semenf v Budapešti se bo vršil 17. 
do 26. junija. Podrobne informacije o tem sem-
nju je mogoče vpogledati v pisarni trgovske in 
obrtniške zbornice v Ljubljani. 

BORZA. 

Zagreb, 17. maja. (Izv.) Berlin 24—24.25, 
Bukarešta 48—49, Milan 265—267, London 300— 
308, New York (ček) 6 8 - 6 9 , Pariz 610—620, Pra-
ga 133-134, Švica 1275-1325, Dunaj 0.72-0.74, 
Budimpešta 8.90—9. Valute. Ameriški dolarji 67— 
68, avstrijske krone 0.80—0.88, češkoslovaško kro-
na 0—132, napoleondori 225—0, nemške marke 
2 6 - 2 7 , italijanske lire 358-860 . 

Belgrad, 17. maja. (Izv.) Devize. Berlin 24— 
25, Budimpešta 9, Italija 360, London 297, Pariz 
607, Praga 132.25, Švica 1800, Dunaj 0.78—0.745. 

Curih, 17. maja. (Izv.) Berlin 1.88, Newyork 
522.50, London 28.23, Pariz 47.60, Milan 27.475, 
Praga 10, Budimpešta 0.68, Zagreb 1.90, Buka-
rešta 8.85, Varšava 0.13, Dunaj 0.055, avstrijske 
krono 0.055. 

Buriin, 17. maja. (Izv.) Dunaj 2.93, Budim 
pešta 36.75, Milan 1523.05, Praga 551.80, Pariz 
2636.70, London 1287.85, Newyork 288.88, Curih 
5548.05, Dunaj 0.435, Berlin 18.175, Rim 274.50, 
Budimpešta &50, Pariz 476, London 881.875, New-
york 51.90, Curih 998, avstrijske krone 0.465. 

EluIiUatisKe nrwice. 
ij Umrl je včeraj ponoči knjigovodja tvrdk« 

Mikuš gospod V e k o s l a v V i d i c . Pogreb bo 
danes ob tričetrt na 6. uro popoldne iz hiše žalosti 
Sv. Jakoba trg 8. N. p. v m.I — Naše sožalje! 

ij V prid gladujočim bratom • Rnsiji vprizori 
»Dramatični odsek invalidskega doma v Ljubljani« 
v četrtek dne 25. maja t, 1. ob 8. uri zvečer v 
Ljudskem domu v Ljubljani dramo v treh dejanjih 
»Revolucijska svatba«. Vstopnice se dobe v pred-
prodaji v trafiki ge Sever v Šelenburgovi ulici ter 
pri blagajni eno uro pred predstavo. Z ozirom na 
dobrotvorni namen prireditve, se p. n. občinstvo 
vljudno vabi k čimobilnejši udeležbi. 

lj Starešinski sestanek se vrši v petek, 19. t. 
m. ob 8 zvečer v dvorani akad. doma. Heferlra t 
dr. Basaj o problemih zadružništva. Nato razgovor 
o nekaterih važnih vprašanjih. — Predsednik. 

lj Krši. žensko društvo ima danes v četrtek 
popoldne ob 5 uri izredno sejo. 

lj Krekova prosveta ima prihodnjo nedeljo ob 
4.45 uri v društvenih prostorih predavanje h ka-
teremu so vabljene vse članice. — Predsednica. 

lj Tobačni tovarni se je prepovedalo poslova-
nje s čekovnim uradom. Seveda je to storil Bel-
grad, ki svojim ljubim — prečanom — želi vedno 
najboljše. — Vzrok leži najbrže v tem, ker čekovni 
urad pred kratkim ni mogel izvršiti izplačila »Na-
rodni banki« v znesku Din 6,000.000. Tega pa 
vsled tega ni mogel storiti, ker mu vojaški erar ni 
hotel izpalčati daljnih 20 milijonov dinarjev. 

lj Račun na neumnost. V »Slov. Narodu« čita-
mo oglas, s katerim hoče nekdo oddati stanovanje 
dveh sob za ceno 380.000 kron plačano za 10 let 
naprej. Kdor ima toliko denarja, si bo zidal svojo 
hišo, ki bo ostala njegova. 

lj Skrajno pretirane cene se zahtevajo za jur-
čke na tukajšnem trgu. Kilogram velja 60 kron, za 
posamezne, količkaj večje gobe pa se zahteva od 
14 do 30 kron. To so cene, ki vpijejo v nebo. 
Občinstvo glasno zabavlja, toda nihče se ne zga-
ne, da bi napravil red. Nabiranje gob je dandanes 
vspričo teh cen najbolj dobičkanosen posel poleg 
verižniškega. Ampak tudi to se mora končatil 
Vsak dan je več gob, toda cene gredo vedno bolj 
kvišku. 

lj Čisto brez potrebe so dvignili kavarnarji cene 
v svojih kavarnah, kajti cene mleka, kave, čaja,-
ruma itd. niso šle navzgor. Hoče se jim le večjega 
dobička. Tako zasluži neki kavarnar sedaj, ko je 
cene zvišal, celih 4000 kron na dan več nego 
doslej. To je že lep profit, ker tudi dozdaj ni 
delal zastonj! m 

lj Kmetijska podružnica v Ljubljani, ki se je 
organizirala v zadnjem času, hoče po svojih mo-
čen vplivati na izboljšanje gospodarskih prilik v 
območju ljubljanske občine. V ta namen želi pod-

irati pred vsem vrtnarstvo, ker je ta stroka v 
jubljani najbolj zastopana. Posestnikom vrtov 

manjka danes pripravnih moči: za obrezovanje in 
cepljenje drevja in trt, za cepljenje vrtnic, za žve-
planje in škropljenje trt in za razna druga vrtnar-
ska dela. Podružnica hoče tem nedostatkom po-
magati na ta način, da nastavi sposobnega vrtnar-
skega pomočnika oziroma vrtnarja, ki bo prigla-
šenim strankam opravljal potrebna dela proti do-
ločeni plači. Ker mora ta pomočnik toliko zaslu-
žiti, da se lahko preživlja, je seveda od mestnih 
strank odvisno, ali ga bodo s potrebnimi deli za-
dostno podprle ali ne. Podružnica se obrača zaradi-
tega na vse posestnike vrtov z nujno prošnjo, da 
se priglasijo vsi, ki želijo dobivati vrtnarskega po-
močnika na delo. Od teh priglasnic bo odvisno, 
ali bo mogoče nastaviti takega pomočnika ali ne, 

lj Udružen,'e jugoslovanskih inženjeriev in ar-
hitektov sekcija Ljubljana sklicuje sestanek na pe-
tek dne 19. maja t. 1. ob 20. uri v posebni sobi 
»Hotela Tratnik«. Vsled važnosti razgovora o »Za-
konu o osnovanju inženjerskih komor« in »Glavni 
skupščini« se pričakuje polnoštevilne udeležbe. 

lj Čevljarska zadruga za Ljubljano in okolico 
naznanja, da se vrši v nedeljo 28. t. m. preizkušnja 
za pomagalce. Kdor sc želi preizkušnje udeležiti, 
naj se prijavi pri zadružnem načelniku Karlu Kor-
deliču, Rimska cesta 5 najkasneje do 24. t. m , 
ker se na poznejše prijave ne bo oziralo. 

lj Poziv zasebnim nameščencem. Uradništvo 
Strojnih tovaren in livaren v Ljubljani je dne 3. 
t. m. zaprosilo za zvišanje službenih prejemkov. V 
odgovor na to prošnjo je podjetje več uradnikom 
odpovedalo službo in žuga, da bo odpovedi nada-
ljevalo. Podjetje pritiska zlasti na one, ki imajo 
službeno stanovanje. Vsled tega nasilja proglaša 
podpisana organizacija pri podjetjih Tonnies, 2ab-
kar in Samassa v Ljubljani zaporo službenih mest 
ter poživlja vse zasebne nameščence, da se iz so-
lidarnosti in kolegijalnosti do prizadetih stanov-
skih tovarišev in tovarišic omenjenim podjetjem ne 
ponudijo v službo, niti ponudenega mesta ne sprej-
mejo, dokler se spor med podjetjem in uredništvom 
ugodno ne reši. Obenem se naprošajo vse sorodne 
stanovske organizacije, da postopajo v enakem 
smislu. — Društvo zasebnih nameščencev v Ljub-
ljani. Iv. Hiter s. r. predsednik, .Fr. Skobl s. r. 
tajnik. 

lj Zlato broško jo izgubila neka gospa včeraj 
dopoldne na Vodnikovem trgu. Pošten najditelj 
naj jo odda v trgovini Škulj na Poljanski cesti. 

lj Pojasnilo. Stranka Gerni v Florijanski ulici 
št. 42 ni naročila oglasa o prodaji divana, marveč 
jc Ic nekdo drugi brez njene vednosti oddal ta 
oglas. 

Orlovski vestnik. 
Mladinsko akademijo priredi v nede-

ljo 21. t. m. ob 8. zvečer v šolski telovad-
nici na Cojzovi cesti trnovski Orel. Na spo-
redu so telovadne točke moškega in žen-
skega naraščaja. 

Učiteljski vestnik. 
Slomškova podružnica za litijski okraj zboru-

je v soboto, 20. maja, ob pol 10. uri v Ljubljani v 
Rokodelskem domu. Predava g. nadučitelj J. Po-
lak o risanju v osnovni šoli. Udeležba je za vse 
člane obvezna! — Predsednik. 

Antiseptično, čisteče, osvežujoče, oživljajoče in 
krepilno deluje lekarn. Feller-ja prijetno dišeči 
»Elsafluidc. Je mnogo močnejši tn boljši kot Franc, 
žganje za drgnenje rok, nog, hrbtn in celega telesa, 
tudi kot kosmetikum za negovanje kože, las in ust, 

I priljubljen že 25 let. 8 dvojn. stekl. ali 1 špecij. 
I stekl. z zamotom in poštnino pošlje za 72 K: Eugon 

.V. Fcller, Stubica donja, Elsntrg 134, Ilrratsko. 
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Osebni automobili: 
Fiat-Torino Typa II, 20 HP 
Junior 45 — 60 HP 
Benz 8 — 20 HP 
Benz 8 — 20 HP 
Waff 35 — 45 HP 
Adler 10 — 15 HP 

GrfiJ-Stift 28 — 32 HP 
Mercedes 32 HP 
Puch 11 — 30 HP 
Avstro-Fiat 45 _ 50 HP 
Puch Typa VIII, 14 — 38 HP 
Perl 40 HP 

Fiat-Torino 35 HP 

B-) Tovorni automobili: 

TELEP HO N 414 
Fiat-Torino 18BLR, 45 HP I Fiat-Torino 15 Ter, 35 HP 
Fiat-Torino 18 P, 35 HP I Fiat-Turino 15 Ter, 35 HP 

Fiat-Turino 15 Ter, 35 HP 

Janko Pestotnik 
Lea Dernovšek 

Ljubljana 
zaročena 

16. maja 1922 
Zagorje 

V svrho ženitvesrssi 
srednje starosti znanja z gospodično do 8<1 
let, lepe zunanjosti in dobrega srca, z ne-
omadeževano preteklostjo, iz boljše hiše, s 
primer, premoženjem; event. priženitev k 
posestvu ali v večjo trgovino. Resni dopisi 
s sliko na upravništvo »Slovenca« pod: 
»Posestnik 1899«. — Tajnost zajamčena. 

Josip Kalan ZAHVALA. 
Prostovoljno gasilno društvo Ig se . l / « l « n p n i B « i i nn l . 
ljubljanskim meščanom in okolici !Y!3!i 13 K S!3II lOJ LEiiCUft 
najiskreneje zahvaljuje za vsa lepa 
darila za veselico, ki se vrši v ne- poročena 
deljo, dne 21. maja pri Gerbcu na 
Igu. NAČELSTVO. Trata 

Proda se nekaj dobro ohranjene 
ženske obleke. 

Škoija Loka 
17. maja 1922. 

Večjo množino praznili 
zabojev vseh velikosti 
proda Mestna elektrarn; ljubljanska. 

Potrtim srcem naznanjamo 
pretužno vest, da je naša iskre-
no ljubljena sestra oziroma se-
strična 

losipina Bizovičar 
po daljši mučni bolezni, previ-
dena s sv. zakramenti, vdana v 
voljo božjo izdihnila svojo bla-
go dušo. 

Pogreb blage pokojnice bo 
jutri 18. t. m. ob 6. uri popol-
dne iz hiše žalosti Sp. Šiška, 
Kavškova ulica 241, na poko-
pališče k Sv. Križu. 

Sp. Šiška, 17. maja 1922. 
Franc, brat. — Fani in Marija, 
poroč. Vodnik, sestri. — JožcI, 
poštni poduradnik, bratranec. 

^SBm mmmm mi m 

Zahvala. 
Vsem, ki so ob smrti našega 

Janka Ogrin 
izkazali svoje sočutje in ga 
spremili na zadnji poti, preč. 
duhovščini, novovaškim fantom 
in dekletom, društvenikom kat. 
rokodelskega društva iu pev-
cem, zlasti pa še č. g. kaplanu 
Torkarju za obiske med bo-
leznijo našo najsrčnejšo zahvalo. 

Vrhnika, 16. maja 1922. 

Družina Simon Ogrin. 

Posojilo 3,000.000 K;Učenec za manu-
fakturno stroko na dobo 5 let proti dobrim obre-

stim iščem za nakup stare lekarne 
v večjem mestu. 

Ponudbe pod: »A. J. 1922« na 
upravništvo »Slovenca«. 

v kuhi izvežbana, pridna in po-
štena, se takoj sprejme v Zidani 

most, proti mesečni plači 800 K k dve-
ma osebama in ima ista tudi vsa hišna 
dela opravljati. Služba je lahka in stal-
na. — Potne stroške povrnemo in imajo 
samo starejše moči z dobrimi spričevali 
prednost. Predpogoj je osebna predstavi-
tev. — Ponudbe za takojšnji nastop pod: 
-Kuharica« na upravo »SLOVENCA« v 
Ljubljani. 1847 

bilančna, če mogoče domcnskemu knjigo-
vodstvu vešča, vestna in delavna moč, so 
takoj sprejme na stalno mesto. Ponudbe 
s prepisi spričeval in zahtevo plače na: 
domeno St. Filomcna, p. Gradačac (Bos-
na). — Istotam se sprejme tudi boljši g. 

upravitelj ali pristav. 
IZURJENE, PREIZKUŠENE 
tsza iis> 

(FORMER) 
iščemo za takojšnji nastop. Vpra-

šanja s prepisi spričeval na: 
»BEZENICA«, Ijevaonica čelika i 

željeza — Osijek III. 
volnene ženske jopice 
različnega kroja, mo-
ške telovnike brez in z 
rokavi, svitre, dokole-
nice, ovojke, šale, ka-
pe, kakor tudi letne 
pletenine različnih vrst 
za ženske in otroke, 
lastnega izdelka, pri-
poroča : 

LEGAT IN DRUG, strojno pletilstvo, 
Begunje, pošta Lesce, Gorenjsko. 

: Pletenine! 
i 

MARIJA VIDIC roj. MoSiiR naznanja v svojem imenu, kakor 
tudi v imenu hčerke LJUBE in zela CIRILA GOLMAjliR žalosino 
vest, da je po štirinajstdnevnem trpljenju, previden s tolažili svele 
vere, nepričakovano preminul njen iskreno ljubljeni soprog, ozir. 
oče, slari oče in last, gospod 

knjigovodja. 

Pogreb pokojnika bo v četrlek, dne 18. maja ob y, 6. uro iz 
hiše žalosti, Sv. Jakoba irg št. 8, na pokopališče pri Sv. Križu. 

L j u b l j a n a , dne 17. maja 1922. 

Naprodaj ca. 450 kub. m 

1 1 

na panju potom ponudbe pri Thur-
novem veleposestvu v Radovljici. 

Ponudbe je poslati na »Gozdno 
upravo Grad-Ravne, p. Guštanj« 
do vključno 22. t. m. Pogoji so po-
nudnikom na razpolago pri gozd-
nem oskrbništvu Thurnov v Ra-
dovljici. 1920 

Zahvala. 

TVRDKA L. MIKUŠ naznanja tužno vest, da je njen 
velezaslužni knjigovodja, gospod 

V e k o s l a v V i d i c 
kateri je neutrudljivo 23 let sodeloval in tvrdko s svojo 
trgovsko nadarjenostjo krepko podpiral, danes zjutraj ob 
2. uri preminul. 

Pokojnika ohranimo v hvaležnem in trajnem spo-
minu. 

V L j u b l j a n i dne 17. maja 1922. 

Za mnogobrojne srčne izkaze 
iskrenega sožalja ob smrti mo-
jega predragega soproga, go-
spoda 

izrekam vsem najiskrencjSo za-
hvalo. Posebno se zahvaljujem 
rodbini Ani. Krisperjevi in vse -
mu osobju ie Ivrdke za poklo-
njena venca, vsem njegovim 
prijateljem in znanccm za po-
klonjcnc vence in cveije, ka-
kor tudi za tako mnogobrojno 
in častno spremsivo na njegovi 
zadnji poli. 

Ljubljana, dne 17. maja 1922. 

GLOBOKO ŽALUJOČA 
SOPROGA. 

se sprejme takoj. — Naslov pove 
uprava »Slovenca« pod št. 1891. 

0MNIBUS za 10 oseb 
v najboljšem stanju 
: ceno na prodaj. : 

Več pove Gustav G. Grom, anonč-
na reklamna pisarna »Strela«, No-1 

vo mesto, Dolga ulica št. 30. 

KUPUJEM 

konje za klanje 
plačam po najvišji ceni. Ako se 
žival ponesreči, sporočite brzojav-
no ali osebno, pridem takoj na 

mesto. 

Ivan Marinšek 
gostilna »AMERIKA«, Vič. 

GOSPODINJO 

Večje posestvo Čil!" 
bi rad kupil. Ponudniki naj sporoče svoje 
ponudbe in zahteve Jan. Gnjczda, župniku 
na Vel. Dolini, pošta Jesenice na Dolenj-
skem v svrho posredovanja. 1911 

Morska trava za madroce 
v vsaki množini se dobi najceneje pri: 

SEVER & KOMP. :: Ljubljana, 
Woliova ulica štev. 12. 1861 

C a « | | j o l # 1 leto star, zelo lep, 
OI l l j d f t ; popolnoma udoma-
čen, je takoj na prodaj pri Jakobu 
Kočevarju na Lipovcu št. 11, pošta 
Semič, Dolenjsko. 1018 

I jugoslovanska tovarna 
» T R I B U N A « 

Ljubljana, Karlovska cesta 4. Zvonargba 
ulica 1 — priporoča otroško vozičke in 
dvokolesa raznih modelov. Sprejemajo se 
tudi popravila. Prodajalna: Stari trg 28. 

išče' samosto-
jen župnik • 

Dalmaciji. Oseba, ki bi se zanimala za to 
mesto, naj pošlje krstni list in spričevalo 
o vedenju ter navede pogoje na naslov: 
Župni urad Zrnovnica kod Splita, Dalm. 

Snažno meblovano sobico 
s hrano ali brez nje išče miren mladenič, 
uradnik, za takoj ali za 1. junij pri tihi 
rodbini. Dž nagrado 500 K. Plača dobro 
in vedno v nnprej. Naslov naj se pusti v 
upravi »Slovenca- pod: SOBICA 1906». 

T R G O V I N O 
z mešanim ali manufakturnim blagom v 
Ljubljani iščem event. vstopim kot dru-
žabnik v kako dobro idoče podjetje. — 
Ponudbe na: »Priložnost« na An. zavod 
Drago Bcseljak & drug, Ljubljana, Sodna 
ulica St. 5. 1918 

i ni m m m m wn m na m wk m m 

M sle že iiosloti noročnlno? 

Popolnoma samostojnega, po-
štenega, vsestransko zaneslji-
vega, J*" t r e z n e g a 

• • 

išče velika stavbena industrija. — 
Prednost imajo oni, ki so že delo-
vali v enaki stroki in ki obvladu-
jejo srbo-hrvaščino v govoru in v 
pisavi (cirilica). Reflektira se le na 
gospode z lepim nastopom, kateri 
so vajeni tudi potovanju. Prepise 
spričeval z navedbo referenc in 
pogoje s sliko je poslati na upravo 
Slovenca pod: »Solidnost 1866«. 

Pavola v raznih barvah svila 
za vezenje , šivanje in obšivanje gumbic. 

Zastopsto in tovarniška zaloga 
D e m š a r & O s e n a r L j u b l j a n a , Kolodvorska ul. 35. 

Mesnega oddelka ,Gospo-
darske zveze' v Ljubljani 

je pravkar dozorela. 
Izdelek je prvovrstnega okusa. 

Razprodaja počenši s 15. majem 

k g p o D i n . 6 4 " - . 

v poštnih zavitkih od 5 kg dalje. 

Izdaja konzorcij »Slovenca«, Odgovorni urednik Mihael Mošker« v LjublJanL Jugoslovanska tiskarna v LJubljanL 


